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IEVADS 

Ilūkstes novada ilgtspējīgas attīstības stratēģijas 2013.-2030.gadam (turpmāk – Ilgtspējīgas attīstības 

stratēģija) un Ilūkstes novada attīstības programmas 2013.-2019.gadam (turpmāk – Attīstības programma) 

izstrādes ietvaros tika veikta Ilūkstes novada iedzīvotāju aptauja, lai noskaidrotu sabiedrības redzējumu par 

novada attīstību nākotnē, kā arī novadā pieejamo pakalpojumu un infrastruktūras kvalitāti.  

Kopumā anketēšanā piedalījās 106 respondenti, kas ir 1,3% no kopējā iedzīvotāju skaita 2012.gada sākumā 

(Pēc LR Centrālās statistikas pārvaldes datiem pastāvīgo iedzīvotāju skaits Ilūkstes novadā 2012.gada 

sākumā bija 7877). Iedzīvotāju atsaucība dalībai aptaujā vērtējama kā zema, neskatoties uz to, iegūtos 

rezultātus var pieņemt zināšanai un izmantot Ilūkstes novada pašreizējās situācijas raksturošanai. 

Anketu bija iespējams aizpildīt gan elektroniski, gan papīra formātā. Speciālas pastkastītes aizpildītajām 

anketām tika izvietotas Ilūkstē, Subatē, Bebrenē, Pilskalnē, Eglainē, Šēderē, Pašulienē. 26 jeb 24,5% no 

visiem respondentiem anketu aizpildīja elektroniski, pārējie 80 jeb 75,5% - papīra formātā. 

Iedzīvotāju aptaujas rezultāti izklāstīti 6 nodaļās:  

(1) viedoklis par novada attīstību, 

(2) pakalpojumu novērtējums, 

(3) prioritātes,  

(4) informācijas pieejamība, 

(5) respondentu raksturojums, 

(6) nekustais īpašums. 

Secinājumi no iedzīvotāju aptaujas ietverti Ilūkstes novada pašreizējās situācijas raksturojumā, kas 

sagatavots plānošanas dokumentu izstrādes vajadzībām. Iedzīvotāju ieteikumi un priekšlikumi ņemti vērā, 

sagatavojot novada stratēģiskos uzstādījumus un rīcības. 

Iedzīvotāju pozitīvā vērtējuma rādītājs1 par pakalpojumu un jomu kvalitāti un pieejamību iekļauts Attīstības 

programmas politikas rezultātu rādītāju un sasniedzamo rezultātu novērtējuma tabulā, kuru var izmantot 

Attīstības programmas 3 gadu pārskata ziņojuma izstrādei.  

                                                           
1
 Procentuālas rādītājs uz 2013.gada sākumu aprēķināts, ņemot vērā pozitīvo atbilžu („apmierina” un „drīzāk apmierina”) skaitu attiecībā pret to 

respondentu skaitu, kas snieguši konkrētu novērtējumu – pozitīvu (atbilde - „apmierina”), daļēji pozitīvu (atbilde – „drīzāk apmierina”), daļēji 

negatīvu (atbilde – „drīzāk neapmierina”) vai negatīvu (atbilde – „neapmierina”). 100% rādītāja summa ne vienmēr atbilst 106 aptaujas 

dalībnieku kopskaitam, jo netiek ņemti vērā tie aptaujas dalībnieki, kuri atzīmējuši, ka konkrēto pakalpojumu neizmanto, tiem nav viedokļa 

attiecīgajā jautājumā vai arī vispār nav norādījuši nevienu no piedāvātajiem atbilžu variantiem (atbilde „nav viedokļa/neizmantoju” vai arī 

neaizpildīta atbilde). 
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1. VIEDOKLIS PAR NOVADA ATTĪSTĪBU  

1.1. ILŪKSTES NOVADS 2030.GADĀ 

1.1.1. KĀDAM ILŪKSTES NOVADAM JĀBŪT 2030.GADĀ (KOPSAVILKUMS) 

Ilūkstes novadam 2030.gadā jābūt apdzīvotam, ekonomiski attīstītam (ar plašākām darba iespējām, 

zemu bezdarba līmeni, attīstītu ražošanu, lauksaimniecību, ar daudz vairāk mazajiem uzņēmumiem), 

ar mūsdienīgu infrastruktūru (īpaši autoceļiem) un sakoptu vidi, ar stratēģisku pieeju visu resursu un 

procesu pārvaldībā, kā arī laikmetīgam pieejamo tehnoloģiju apguvē un ar aktīvu vietējo sabiedrību. 

Ilūkstes novadam jābūt atpazīstamam Latvijā, tādam, lai iedzīvotāji vēlētos novadā dzīvot un radīt 

darbavietas sev un citiem, kā arī interesantam un saistošam jauniešiem, lai tie būtu motivēti 

atgriezties novadā. Novadam jāpiedāvā daudzveidīgus pakalpojumus (ar daudzveidīgām izglītības 

iespējām, plašu kultūras piedāvājumu, kvalitatīviem sociālajiem pakalpojumiem un tml.) visām 

interešu grupām un jānodrošina plašas brīvā laika pavadīšanas iespējas.  

1.1.2. KĀDAM ILŪKSTES NOVADAM JĀBŪT 2030.GADĀ (VISAS ATBILDES) 

 Ar daudzām jaunradītām darba vietām, lai novadā 

ir daudz jaunu cilvēku, lai viņi neaizbrauc uz 

ārzemēm, ar labiem, noasfaltētiem ceļiem, labu 

interneta pieslēgumu visā novadā, ne tikai Ilūkstē. 

 Sakoptam, jebkurai infrastruktūrai jābūt attīstītai 

un pilnveidotai - kanalizācija, ūdens, celi, 

elektrība, komunikācija. Katrā ciematu centrā 

jābūt pieejamam ūdenim, kanalizācijai. Starp 

visiem svarīgiem centriem ceļiem jābūt 

asfaltētiem. Elektrībai un komunikācijām jābūt 

pieejamām jebkuram potenciālam ražotajam vai 

investoram. Politiskai vadībai jābūt skaidra vīzija 

par to, ar ko Ilūkstes novads ir unikāls visā Latvijā: 

Vai nu esam ekoloģiski orientēti un attīstīsim "zaļo 

centru” Latvijā? Vai ar visu sparu Ilūkstes novadā 

piesaistām ražotnes? Vai varbūt esam sporta 

centrs? Vai citos novados saka: Ilūkstes novads ir 

izglītības centrs? 

 Novadam būtu jābūt tādam, lai katrs iedzīvotājs 

justos nozīmīgs novadā dzīvojot. Būtu darba 

iespējas un sociālās garantijas, līdzīgi, kā tas ir 

lielās pilsētās. Labi būtu, ja būtu pabeigts sporta 

centrs un tiktu atvērta vismaz kāda ražotne 

atbilstoši vietējiem resursiem. 

 Lielam, dižam, varenam! 

 Zaļākam, sakoptākam, interesantākam, 

nodarbinātākam, ar vairāk novada ļaudīm! 

 Attīstībai būtu jānotiek visos novada pagastos un 

novada centrs - Ilūkste jāpadara pieejamāks 

iedzīvotājiem no tālākajiem novada nostūriem - 

īpaši pensionāriem. Sakārtotāka apkārtējā vide! 

 Sēlijas kultūras un attīstības centrs, vairāki augsto 

tehnoloģiju uzņēmumi, Valsts ģimnāzija! 

 Jābūt pāris attīstītām ražošanām! 

 Pievienotam Daugavpils novadam! 

 Ekonomiski attīstītam. Tūristiem interesantam! 

 Ar stabilu iedzīvotāju skaitu (ne mazāku kā 

pašreiz)! Ar attīstītu ceļu tīklu un vietējo 

uzņēmējdarbību (kaut vai ar ārzemju 

investīcijām). Ar labu un kvalitatīvu izglītības 

sistēmu. 

 Jābūt labi attīstītām novadam. Jābūt sakārtotam, 

tīram, sakoptam. Jābūt pieejami visa veida 

pakalpojumi. 

 Atpazīstamam Latvijā, ar zemu bezdarba līmeni, 

augošu iedzīvotāju skaitu, uzņēmējdarbībai 

draudzīgu vidi un jauniem uzņēmumiem! 

 Skaistam, sakoptam, ar laimīgiem, veseliem, 

izglītotiem un darbīgiem cilvēkiem! 

 Eko draudzīgam, attīstītākam, iespējām pilnam un 

aicinošam tūristiem un izbraucējiem! 
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 Attīstītam, sakārtotam ne tikai centros, bet arī 

nomalēs, lai jaunatne atgrieztos mājās! 

 Nedrīkst ieplānot, mēs dzīvojam šodienai! 

 Manuprāt, Ilūkstes novadam noteikti būtu jākļūst 

daudz mūsdienīgākam, jāievieš dažādas 

modernās tehnoloģijas valsts iestādēs, novadam 

jābūt pieejamākam dažādām sociālajām grupām, 

īpaši - cilvēkiem ar īpašām vajadzībām, to 

pārvietošanās un citas iespējas ir ļoti ierobežotas. 

Ilūkstes novadam 2030.gadā noteikti jābūt 

sakoptam, ar attīstītu un uzlabotu infrastruktūru, 

ar uzņēmējdarbības, darbavietu palielināšanos. 

Bet pats svarīgākais - novadam 2030.gadā jābūt 

tādam, lai cilvēki vēlētos palikt un dzīvot tur! 

 Reģionālas nozīmes attīstības centrs, tā ir 

populāra ģimeņu apmešanās vieta ar tīru vidi, 

bagātīgu pakalpojumu klāstu, ar plašām 

kvalitatīvas izglītības un brīvā laika pavadīšanas 

iespējām visos vecumos! 

 Skaistam, ar jaunām darba vietām! 

 Vairāk darbavietu jāizveido 

 2030.g. Ilūkstes novadam jābūt tādam, lai es 

varētu lepoties un teikt, ka dzīvoju Ilūkstes 

novadā. Diemžēl pagaidām to nevaru. 

 Sakopts, ar attīstītu lauksaimniecību un tūrismu! 

 Esmu reāliste un dzīvoju tagadnē. Katram 

cilvēkam ir ļauts sapņot! 

 Attīstītam! 

 Atvērtam vietējiem novada uzņēmējiem un 

iedzīvotājiem  

 Ilūkstes novada 2030.gadā jābūt tikpat skaistam, 

sakoptam. Jābūt vēl lielākam. Jābūt vairāk 

iespēju, kur varētu atpūsties. 

 Ir jādomā vismaz 3 gadi uz priekšu, bet 30 gadā 

grūti pateikt, varbūt tāds novads neeksistēs 

vispār. 

 Pilsētā būs rekonstruētas ielas un skvērs pie 

autoostas. Darbosies daudz privāto uzņēmumu, 

kuros strādās ilūkstieši. Lai Ilūkste nebūtu tikai 

pensionāru pilsēta, lai jauniem cilvēkiem nav 

jāmeklē darbs svešumā. Mūsu novadā ir daudz 

skaistu vietu un cerība, ka kādreiz mūsu novadu 

apmeklēs vairāk tūristu. 

 Skaistam! 

 Būt zaļākam, sakoptākam, uzlabot ekoloģisko 

vidi, sakārtotākam ceļu infrastruktūrā. 

 Ir grūti atbildēt, jo kas zina, kas būs pēc 17 

gadiem. Noteikti novads būs vairāk attīstīts, 

sakopts un būs arī cilvēki, kas dzīvos novadā un 

pagastos. 

 Attīstītam kultūras un tūrisma centram, kur ir 

patīkami dzīvot un patīkami apmeklēt no 

ārzemēm. 

 Grūti pateikt. 

 Vēl sakoptākam, ar vairāk darbavietām! 

 Lielam, ar vairāk cilvēkiem, interesantākam, 

lielākām skolām, veikaliem. 

 Ar saglabātiem kultūras vēsturiskajiem 

pieminekļiem! 

 Ar uzņēmumiem – darbavietām! 

 Ar jauniešiem! 

 Apdzīvota teritorija ar daudz darba vietām, 

latviskai videi. 

 Ar sakārtotiem, labi braucamiem ceļiem, ļoti 

vēlams asfaltētiem! 

 Sakoptam, iedzīvotājiem nodrošinātiem ar darbu. 

 Ar sakārtotu ceļu infrastruktūru, elektronisku 

dokumentu apriti un minimāliem administratīviem 

izdevumiem! 

 Ūdensapgāde un kanalizācija uz katras ielas 

(Jelgavas). Pirts. Jaunu darbavietu veidošana 

iedzīvotājiem. 

 Ilūkstes pilsētā jābūt atjaunotiem un izveidotiem 

uzņēmumiem un daudzām jaunām darba vietām. 

Lai ielās būtu daudz smaidīgu, svētdienīgu 

cilvēku. Kombināta ēkas lai nebūtu sadrupušas ar 

izdauzītiem stikliem, bet lai strādātu ar pilnu 

jaudu. Izbeigt likvidēt darba vietas. Vienkāršo 

cilvēku algas, lai neatšķirtos no ierēdņu algām. 

 Ceru, ka vēl būs cilvēku apdzīvots. 

  Novadā būs vairāk iedzīvotāju, atgriezīsies 

jaunatne, jo būs darbavietas ar labu atalgojumu. 

Būs apdzīvotas tukšās, pamestās lauku sētas! 

 Vairāk darbavietu, salabotiem ceļiem, aktīvākiem 

arī pašiem iedzīvotājiem! 

 Industriālam, vairāk darba vietu. 
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 Sakoptam, plaukstošam, ar ļoti zemu bezdarba 

līmeni. 

 Ar attīstītu lauksaimniecību. 

 Ar pašvaldības vadību, kas domā par jaunatni, 

piesaista, dzimtajai vietai, dod iespēju strādāt un 

dzīvot! 

 Tīram, skaistam! 

 Lielam. 

 Jābūt lielam apgabalam! 

 Trīs reizes lielākam! 

 Jābūt pabeigtam sporta kompleksam. 

 2030.gadā Ilūkstes novadā jābūt daudzreiz vairāk 

iedzīvotāju un jauniešu, kas rūpēsies par novada 

apkārtni, dabu un labklājību. 

 Ekonomiski un strukturāli augsti attīstītam, 

uzlabojot ēku energoefektivitāti, kā arī sociāli 

attīstītam. 

 Ilūkstes novadā vairāk dzīvotu jaunatnes. Vairāk 

būtu parku, sakoptu ielu. lai būtu darba vietas. 

 2030.gadā Ilūkstes novada iedzīvotāji apzinās 

sava novada vērtības, izmanto tās ilgtspējīgai un 

videi draudzīgai attīstībai. 

 Manuprāt, 2030.gadā Ilūkstes novadam jābūt 

skaistam, sakoptam, pirmajam visā valstī. Jābūt 

vairāk saistītam ar jaunatni. 

 Ar attīstītu lauksaimniecību un arī kādu 

rūpniecisku uzņēmumu. 

 Ilūkstes novadam vajadzētu būt tādam, lai cilvēki 

teiktu: brauciet uz Ilūksti, tur cilvēki dzīvo un 

strādā kā pasakā. 

 Lai mazāk būtu bezdarbnieku, lai vairāk būtu 

darbavietu, lai jauniešiem nevajadzētu braukt uz 

ārzemēm, lai visi cilvēki varētu strādāt Latvijā. Lai 

skolēniem būtu ar ko nodarboties vasarā. lai būtu 

vairāk visādu pasākumu visa vecuma cilvēkiem. 

  Ilūkstes novadam jābūt plaukstošam, bagātam ar 

nelieliem uzņēmumiem. Bagātam ar jaunām 

ģimenēm, ar daudz laimīgiem bērniem. 

 Ar daudzām darbavietām, restaurēt vecās ēkas, 

salabotiem ceļiem, kultūras vēsturiskos 

pieminekļus atjaunot, aktīvāku policijas darbu, 

iedzīvotāju piesaistīšana sabiedriskiem 

pasākumiem. 

 Attīstītam kultūras un izglītības centram ar 

pozitīvu attieksmi pret pagastos dzīvojošiem 

lauku ļaudīm. Ar zemu bezdarba līmeni. 

 Paplašinātam, kā agrāk bija Ilūkstes apriņķis: no 

Silenes līdz Dignājai. 

 Ražojošam. Tādam, lai nebrauktu jaunieši uz 

ārzemēm. 

 Sēlijas reģiona centram. 

 Attīstītam, pilnveidotam, iespēju bagātam. 

 Novadam jābūt sportiskam, lai ikkatrs cilvēks ar 

prieku var nodarboties ar sportu. 

 Jābūt vairāk attīstītam, lai būtu pabeigti visi 

iesāktie projekti. 

 Lai visi ceļi būtu asfaltēti, Ilūkstes pilsēta būtu 

vairāk attīstīta un plaukstoša, ar izremontētām 

skolām, lielāku sporta laukumu un baseinu. 

 Lai novadā būtu pēc iespējas vairāk darbavietu, 

lai aizbraukušajiem jauniešiem būtu iespēja 

atgriezties no ārzemēm! 

 Ar daudzām darba vietām. Nebūtu bezdarbnieku. 

Lai arvien attīstītos pašvaldības. Dvietē būtu 

moderns pansionāts. Varētu būt arī skola, kur 

apgūt profesiju. 

 

1.2. LIETAS, AR KO LEPOTIES 

1.2.1. LIETAS, AR KO LEPOTIES, DZĪVOJOT ILŪKSTES NOVADĀ (KOPSAVILKUMS) 

Visvairāk Ilūkstes novada iedzīvotāji lepojas ar dabas un kultūrvēstures vērtībām (Pilskalnes Siguldiņu, 

Dvietes palieni, pilskalniem, Bebrenes muižu, vēsturisko apbūvi, piederību Sēlijai u.c.), aktīvajiem 

iedzīvotājiem un to iniciatīvām, novadnieku sasniegumiem sportā un izglītībā, izglītības iestādēm, estrādi, 

tūrisma infrastruktūru, pilsētu sakoptību, baznīcām, saglabātajām tradīcijām.  
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1.2.2. LIETAS, AR KO LEPOTIES, DZĪVOJOT ILŪKSTES NOVADĀ (VISAS ATBILDES) 

  Ar dabu. Ar cilvēkiem.  Ar kultūrvēsturiskiem 

objektiem. Ar pašvaldības darbu. 

 Arhitektūras celtnēm (baznīcu, muižu). Skaistu 

ainavu.  Muižas parku. 

 Sakārtotu vidi, parkiem, ielām, skolām, 

bērnudārziem utt. Cilvēkiem, kas strādā 

sabiedrības labā, labi ārsti, skolotāji. 

 3 Latvijas futbola izlases spēlētājiem. 

 Apsīšu muzejs, Siguldiņa, Dubezers, Saliņas, 

Pašdarbība, Skolas, Sarkanā Krusta darbība. 

 Ar Pilskalnes Siguldiņu  

 Ar baznīcām, ticīgiem cilvēkiem. Sportistiem no 

sadraudzības vsk. 

 Ar cilvēkiem. 

 Ar dabas daiļumu Siguldiņā.  Ar senajiem 

pilskalniem. Ar iedzīvotāju aktīvu piedalīšanos 

vēsturiskajos notikumos. 

 Ar dabas un kultūras objektiem un pagaidām par 

infrastruktūru, bet ja nekas netiks ieguldīts tad drīz 

zaudēs vērtību 

 Ar dabu, it īpaši ar Subates pilsētu. Ar Bebrenes 

pagasta iedzīvotāju iniciatīvām. 

 Ar darbīgajiem, talantīgajiem, idejām bagātajiem 

cilvēkiem 

 Ar darbīgiem cilvēkiem, kuri prot izdzīvot 

jebkādas krīzes situācijās un veidot kaut ko jaunu, 

Ar jaunu saticīgu kolektīvu Pilskalnes pagastā. 

 Ar daudzajām dabas vērtībām  Pilskalnes 

Siguldiņa,  Dvietes paliene . 

 Ar daudzveidīgo dabu, kuru sāk piesaistīt tūristus. 

Ar pilsētu un ciematu centriem, kuri nav blīvi 

sabūvēts, kuri saglabāja savu mīļumu un 

pārredzamība. 

 ar izglītības iespējām, kultūras dzīvi 

 Ar novada patstāvību. 

 Ar piederību sēļu vēsturiski apdzīvotajai teritorijai, 

maz pārveidotu kultūrainavu un latvisku 

sabiedrību. 

 Ar priekšsēdētāju un viņa komandu 

 Ar sakopto Bebreni. 

 Ar sakoptu vidi, ar atpūtas vietām – Dubezers, 

Saliņas  utt., muzeju  apsītes , Dvietes dabas 

parku. Pašdarbību. 

 Ar sakoptu vidi, sakoptu apkārtni un skaisto dabu. 

 Ar skaisto dabu, atremontētām ielām, gājēju 

celiņiem, lielo estrādi Ilūkstē u.c. 

 Ar uzņēmīgiem cilvēkiem (it sevišķi gados 

jauniem), kas nebaidās no grūtībām un nečīkst, 

bet dara; ar brīnišķīgo dabu... 

 Ar uzņēmīgiem cilvēkiem, kas strādā novada 

cilvēku labā un attīsta to visos virzienos. Ar 

Latvisku vidi. Ar novada dabas īpatnībām. 

 Atpūtas bāzi „Siguldiņa”, labās sakoptās atpūtas 

vietas. 

 Baznīcām, skolām, ezeriem, skaisto dabu. 

 Cilvēkiem, tautību, bibliotēkām, Domi. 

 Daba un īpašā kultūrvide. 

 Daudzi novada ļaudis saglabā kultūrvēsturisko 

mantojumu. 

 Dvietes paliene, Pilskalnes Siguldiņa, Bebrenes 

muiža, sakoptie pagastu un pilsētu centri; 

 Mūsu sportistiem, ar skolniekiem, kuri pārstāv 

mūsu novadu. 

 Ar novada skolām, kas izglīto jauniešus un 

bērnus. 

 Ar tādiem kā Dubezers, kā klēts, ar pārējiem 

vairākiem, kuri attīstās. 

 Amatniekiem. Tūrismu. Dvietes palieni. Aktīvajiem 

jauniešiem u viņu atbalstītājiem kas iesaista viņu 

visur 

 Estrādi. Skolām. Palieņu pļavām. Pilskalnes 

Siguldiņu. Attīstību. 

 Ilūkstes novadā ir sava estrāde. Pilskalnes 

pagastā ir tūristu takas un velo ceļš. 

 Jaunā estrāde, sakārtotas ielas Ilūkstē! 

 Kļūst tīrāka un sakoptāka! 

 Latviska vide, iedzīvotāju patriotisms, saglabātas 

lauku viensētas, apbrīnojami daudzveidīgi dabas 

objekti, Sēlijas kultūrvēsturiskais mantojums, 

saglabātas un attīstītas mazpilsētas Ilūkste un 

Subate, daudzpusīgas izglītības iespējas 
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 Lepojamies ar lauku teritorijām un zemniekiem, kā 

arī ar aktīvajiem pašdarbniekiem 

 Lepojos ar Ilūkstes novada cilvēkiem. 

 Lepojos ar krāšņo dabu. Protams, ar cilvēkiem, 

kuri atrod sev strādāšanas veidu un nebrauc prom 

 Lepojos ar labām vidusskolām, profesionālo 

skolu. Lepojos ar skaisto dabu, upēm, mežiem. 

 Lepojos ar novada sportistiem, futbola komandu 

(virslīgā), novada tradicionālajiem svētkiem, 

brīvdabas estrādi, dažādiem uzlabojumiem, kuri 

tiek veikti novada labā. Iepriecina tas, ka novadā 

tiek saglabātas dažādas tradīcijas - svētku 

svinēšana, pašdarbības kolektīvi, latviskās 

identitātes saglabāšana. 

 Lepojos ar sportistiem, dejotājiem, novada 

skolām, ar novada domi. 

 Lepojos ar to, ka Ilūkste paliek sakoptāka, 

kārtīgāka, pievilcīgāka. 

 Es lepojos, ka ir skaistas skolas, daudz namu, kur 

var pavadīt savu brīvo laiku, skaisti parki, veikali! 

 Lepojos, ka Ilūkstes novadā ir ievērojami objekti, 

kas piesaista tūristus. Piemēram- Dvietes paliene, 

Sukatnieka māja-muzejs  Apsītes , Pilskalnes  

Siguldiņa . Lepojos par Ilūkstes ēdnīcas 

pakalpojumiem dažādos gadījumos- bēres, 

jubilejas. Lepojamies par kulinārijas 

kvalitatīvajiem izstrādājumiem. 

 Lepojos, ka novadu reformā tika izveidots šis 

Ilūkstes novads un laika gaitā tā teritorija ir augusi, 

labi, ka esam paši par sevi! 

 Lepoties varam ar samērā labi sakoptu vidi 

Ilūkstes pilsētā. Nosiltinātas un skaisti nokrāsotas 

daudzas iestādes , atjaunoti trotuāri. Novadā ir 

labas izglītības iegūšanas iespējas. Ļoti labs 

bērnudārzs, un visā novadā iespējas bērnus laist 

dārziņā. Kļuvusi lētāka apkure Ilūkstes 

iedzīvotājiem. 

 Tiek attīstīta Ilūkste un Bebrene. 

 Patīk Pilskalnes Siguldiņa. 

 Patīkami redzēt, kā tiek sakārtotas ielas Ilūkstē, 

Bebrenē, Dvietē. sakārtoti parki, apkārtne. 

Modernas estrādes. Bebrenē tūristu taka, vecā 

muiža (skola). Lepojamies arī ar to, ka būs, kur 

nomazgāties-dušā. Labāk jau būtu pirtiņa.  

 Pilskalnes Siguldiņa. Izremontēta Ilūkstes 

Sadraudzības vidusskola! 

 Sakoptība, skaista estrāde (Ilūkstes pilsētā). 

 Skaista daba, ko obligāti jāsaglabā 

 Skaista daba. Sakopts pagasta centrs. 

Darbojošās baznīca. Ir iespēja vizināties ar 

zirgiem. 

 Sportisti, dejotāji un dziedātāji. Prieks par 

aktīvajiem jauniešiem. 

 Šobrīd lepojos vienīgi par apbrīnas vērto dabu un 

unikālajiem arhitektūras pieminekļiem. 

 Tīrība Ilūkstē. 

 Uzņēmīgi cilvēki, skaista daba! 

 Latviska vide. 

 Jaunā estrāde, veiktie remonti Avotu, Pilskalnes, 

Kastaņu ielās! 

 Ar sporta sacensībām. 

 Ar vieglatlētu un futbolistu komandām. 

 Ar to, ka ir divas vidusskolas. 

  Es lepojos ar to, ka mūsu novadā ir ļoti tīri un 

daudz dabas objektu. Vēl ar to, ka ir daudz aktīvo 

un talantīgo cilvēki. 

 Ar to, ka visi pagastu ciematiņi iegūst jaunu elpu! 

 Lepojos ar to, ka es dzīvoju šajā novadā, tas ir 

sakopts, sakārtota infrastruktūra! 

 Uzvara konkursā "Darīsim Latviju skaistāku". 

 Ar skolām, estrādi, sakārtotajām ielām, 

labiekārtoto parku! 
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1.3. STEIDZAMĀKIE DARBI 

1.3.1. STEIDZAMĀKIE DARBI VAI PROBLĒMAS, KAS PAŠVALDĪBAI JĀRISINA (KOPSAVILKUMS) 

Uz jautājumu par steidzamākajiem darbiem un aktuālākajām problēmām iedzīvotāji visbiežāk norāda 

uz (1) nepietiekamu darbavietu nodrošinājumu, (2) neapmierinošu autoceļu kvalitāti un nepietiekamu 

ielu apgaismojumu, (3) nepieciešamību īstenot infrastruktūras attīstības projektus (poliklīnikas 

remonts, sporta laukuma rekonstrukcija, sporta kompleksa būvniecība u.c.), (4) salīdzinoši augstos 

komunālo pakalpojumu tarifus un (5) ierobežotas brīvā laika pavadīšanas iespējas novadā bērniem 

un jauniešiem. 

 

1.3.2. STEIDZAMĀKIE DARBI VAI PROBLĒMAS, KAS PAŠVALDĪBAI JĀRISINA (VISAS ATBILDES) 

 Ceļi, ceļi un vēlreiz ceļi! 

  Lai apgaismojums Ilūkstē būtu visu nakti, nevis 

kā tagad līdz plkst.23.00! 

 Aktīvākai jābūt komunikācijai starp pašvaldību un 

iedzīvotajiem.  

 Aktīvāk jāpiesaista rūpniecību un valsts iestādes.  

 Ar steigu jāasfaltē ceļus. 

 Jārada vairāk darbavietu vai jāpalīdz tās radīt!   

 Jānovāc visi grausti (ēkas, būves), kurās nav 

lietderīgi neko attīstīt. 

 Jāizveido pašvaldības policija, kas palīdzētu 

risināt novada problēmas. 

 Ceļu stāvoklis. Ir sajūta, ka tie, kas raksta 

projektus ceļu infrastruktūras uzlabošanai vispār 

neapjēdz pastāvošo situāciju vai arī ir ieinteresēti 

tikai finansiālā labuma ieguvē. Kā piemērs- 

Šēderes ciems - 2012. gadā izveidoti gājēju celiņi, 

bet ceļš ir briesmīgā stāvoklī- bedre uz bedres un 

kāda jēga no trotuāriem, ja tie netiek laicīgi attīrīti 

no sniega - vairāk izskatās pēc slidlauka un cilvēki 

vienalga staigā pa ceļu, jo sakarā ar to, ka visā 

ciematā apgaismojumu nodrošina pāris spuldzes, 

drošāk iet pa ceļu, labāk var redzēt. 

 Līdz galam sakārtot infrastruktūru, attīstīt 

izglītības iestādes. 

 Pagasta vadītāja nomaiņa! 

 Jārisina bezdarba problēma 

 Darba vietu trūkums 

 Ceļu infrastruktūras attīstība(tai skaitā valsts 

nozīmes ceļi)  

 Racionāla resursu izmantošana un optimizācija, 

sadalot galvenās prioritātes 

 Poliklīnikas remonts, tieši, tur, kur atrodas bērnu 

reģistratūra. Nav sakātotas telpas, nav telpas kur 

varētu siltumā pārtīt zīdaini, to pabarot ar krūti, 

nav atsevišķas telpas veselajiem bērniem (veselie 

bērniem atrodas kopā ar slimajiem) un citas 

problēmas.  

 Apkures tarifi visa novadā.  

 Nav ne vienas bankas filiāles.  

 Sakātot daudzdzīvokļu māju pagalmus Ilūkstes 

pilsētā.  

 Sakārtot bērnu laukumus visā novadā, gan no 

drošības viedokļa, gan no tehniskā.  

 Risināt jautājumu par trotuāra izbūvi, kas savieno 

Pilskalnes ciematu un Ilūksti. 

 Jāatjauno ceļi, kuriem ir asfaltbetona segums 

 Bezdarbs, iedzīvotāju labklājības līmenis, 

iedzīvotāju emigrācija uz ārvalstīm, veselības 

aprūpe 

 Autoceļi 

 Izmantojot novada ģeogrāfisko stāvokli (tuvums 

tranzītceļam un dzelzceļa līnijai uz Lietuvu, uz 

Rīgu) attīstīt infrastruktūru šai sakarā 

 Ielu remonts 

 Jauniešu nodarbinātība brīvajā laikā, sporta 

pasākumu paplašināšana. 

 Problēmas - Iedzīvotāju skaita samazināšanās, 

jauniešu aizceļošana, lauku teritoriju \ izmiršana\ 

un aizaugšana, darbavietu trūkums, kvalitatīvu 

pakalpojumu pieejamība visās jomās, neattīstīta 

uzņēmējdarbība, iedzīvotāju drošība 

 Lai Ilūkstes novads patiesi attīstītos (protams, arī 

visā Latvijā tas vērojams) un jaunākā paaudze 

vēlētos pavadīt laiku un atgriezties šeit nevis 

dzīvot citās lielajās pilsētās: tad jāsāk ar 

pašvaldības darbiniekiem. Jāatmet lielā 

mantkārība, visu tikai sev, saviem radiniekiem un 

paziņām. Pārējie iedz. lai kuļās kā grib. Arī 

iedzīvotājiem to vajadzētu ielāgot, pārlieku 

nepareizie un muļķīgie noteikumi IN. 

 apkures tarifu samazināšana 
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  pilsētu nomaļu ielu segumu sakārtošana 

(asfaltēšana), daudzdzīvokļu māju pagalmu 

sakātošana, auto stāvvietu ierīkošana 

 Pašvaldībai noteikti būtu jādomā, kā samazināt 

bezdarbu un radīt jaunas darba vietas 

 Sakārtot Ilūkstes tirgu.  

 Atrast pilsētas bibliotēkai piemērotas telpas.  

 1. vidusskolai nomainīt jumtu un logus. 

 Ilūkstes stadiona rekonstrukcija  

 Sporta halles būvniecības pabeigšana, 

 Uzņēmēju piesaiste 

 Jārisina pašvaldības nekustamā īpašuma 

apsaimniekošanas jautājumi, kopējais budžets 

zaudē no neapsaimniekotajiem mežiem vai arī 

jāinformē iedzīvotājus, kāpēc nekustamais 

īpašums netiek apsaimniekots pienācīgi. 

Problēma ir ļoti redzama. 

 Galvenā problēma ir ar nodarbinātību oficiāli, 

vislielākā daļa iedzīvotāju ir bez patstāvīgiem 

ienākumiem.  

 Dvietes pamatskolas ēkas ir pamestas un netiek 

pielietotas, un pamazām sabrūk. Mazo garāžu 

jumti tek, nekas netiek labots. 

 Rekonstruēt ielas un skvēru pie autoostas.  

 Labiekārtot tirgus laukumu (nojumes). 

 Pietiktu ar baseinu. 

 uzņēmējdarbības veicināšana, samazināt 

bezdarbu. 

 Ceļi (ceļš Ilūkste- Bebrene).  

 Darba vietas. 

 Sakārtot veselības aprūpi, risināt jauniešu 

migrācijas problēmu. Radīt jaunajai paaudzei 

pievilcīgu novadu. 

 Jānodrošina darbavietas. 

 Darba devēju piesaistīšana. 

 Skolu atjaunošana. 

 Infrastruktūras uzlabošana. 

 Ceļu remonts (asfalts līdz novada centram).  

 Kultūras nama restaurācijas pabeigšana. 

 Esošo grants/asfalta ceļu kopšana/labošana.  

 Sabiedriskā ēdināšana/viesu mājas - respektīvi - 

jāatbalsta uzņēmēji un arī zemnieki, lai 

mazumtirdzniecībā parādītos vietējo zemnieku 

produkcija. 

 Nodrošināt iedzīvotājus ar darbu. 

 Ceļu kvalitāte 

 Demogrāfiskā krīze 

 Efektīvas stratēģijas trūkums nodarbinātības 

risināšanā. 

 Jaunu darbavietu izveidošana.  

 Sociālās palīdzības sniegšana katram 

iedzīvotājam ne tikai izredzētajiem.  

 Ūdensvads un kanalizācija centralizēta. 

 Jādomā, kā uzlabot cilvēku dzīves līmeni, necelt 

līdz bezjēdzībai cenas par jebkuriem 

komunālajiem un citiem pakalpojumiem. Lai 

Domes vīri domātu arī par tautu, lai nedalītu 

izdevīgajos un nevajadzīgajos elementos. 

 Nodarbinātības jautājumi. Lietderīgi izmantot 

skolas ēku. 

 Jaunas darbavietas! 

 Dvietes pašvaldībā - apgaismojuma ierīkošana. 

 Jāizveido jaunas darbavietas, jāveido uzņēmumi. 

 Radīt darbavietas. 

 Darba problēmas. 

 Pabeigt aizsākto plānu izpildi. 

 Kuri negrib strādāt mēs ar mieru palīdzēt apart 

zemi, lai audzē paši. 

 Darbavietas.  

 Izklaide jaunatnei. 

 Ilūkstes 1.vidusskolas sporta zāles sakopšana. 

 Infrastruktūra. 

 Samazināt komunālos pakalpojumus. 

 Bezdarba problēma, jauniešu nodarbinātība. 

 Ģimenes atbalsta sistēma jāizveido, lai ģimenes 

ar bērniem vēlētos dzīvot Ilūkstes novadā. 

 Skolu sadarbība ar Domi. 

 Jāizdomā, ko darīt ar tiem sliņķiem, kuri nestrādā 

un arī nedomā kaut ko darīt. Nemaksāt viņiem 

naudu, bet apart zemes gabalu, lai izaudzē sev 

nepieciešamo paši. 

 Jāveido kādas atpūtas bāzes, vai centri, vai 

kompleksi, kur būtu kāda cilvēku aktivitāte, lai arī 

garām braucēji brauktu uz Ilūksti paciemoties. 

 Sakopt vairāk apkārtni, lai būtu lielāki veikali kā 

Maxima, bērniem sataisīt kādas atpūtas bāzes, lai 

būtu baseins, lai bērniem būtu kur pavadīt brīvo 

laiku. 

 Steidzami jāsakārto ceļi,  

 Jāveicina mazo uzņēmumu veidošanu.  

 Jādara viss iespējamais, lai jaunie cilvēki 

nebrauktu projām. 

 Darbavietas (radīt).  

 Ceļu un ielu sakārtošana. 

 Beidzot jālikvidē bezgalīgā pabalstu sistēma 
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 Jāiznīdē  „točkas” 

 Jāsaremontē Dvietes pamatskola 

 Jāierīko tur pansionāts, jo novadā tāda nav. 

 Kaut vienu reizi mēnesī organizēt aptiekas preču 

piegādi, jo zāļu lietotāji sistemātiski ir vieni un tie 

paši-zāles zināmas.  

 Sameklēt frizētavai telpas.  

 Biežāk jāizdod informatīvā avīze. 

 Mēs pensionāri ļoti vēlētos, lai Dvietes skolas ēkā 

varētu izveidot pansionātu. Arī lai vairāk būtu 

apgaismotas ielas, vismaz pašā centrā.  

 Ļoti vajadzīga frizētava, aptieka. 

 Jārada ražojošas darba vietas. 

 Nojaukt ēku Brīvības ielā 10, Saremontēt 

bibliotēku! 

 Nepieciešams pabeigt sporta kompleksu ar 

baseinu pie skolas 

 Stadiona rekonstrukcija, izveidojot skrejceliņus. 

 Manuprāt, steidzami jārisina problēmas ar sportu, 

jo bērniem nav labas iespējas trenēties dažādos 

sporta veidos, bet īpaši vieglatlētikas nodaļā, jo ir 

maz iespēju drošai trenēšanai, vajadzētu jaunu 

stadionu ar celiņiem skriešanai, jo tie ir ļoti sliktā 

stāvoklī. Ir lielāks risks saņemt traumas. Varētu 

uzcelt sporta kompleksu! 

 Jādibina jaunas darbavietas! 

 Pievērst uzmanības vairāk mazturīgajiem, 

baseina celtniecība. 

 Jāsakārto ceļi, pagastu apkārtne. 

 Turpināt būvniecību sporta hallei, radīt vairāk 

darba vietu, attīstīt rūpniecību, celtniecību. 

 Autoceļa Ilūkste – Eglaine asfaltēšana. 

 Jāpabeidz sporta komplekss, jārekonstruē 

stadions un jāpadara skaistas daudzdzīvokļu 

mājas un pasts 

 

1.4. ILŪKSTES PILSĒTAS STATUSS 

Uz jautājumu par to, kādam jābūt Ilūkstes pilsētas statusam, 70 jeb 68% norādījuši, ka Ilūkstes pilsētai 

jāsaglabā pašreizējais statuss (novada nozīmes centrs) un tikai 33 jeb 32% uzskata, ka pilsētai jākļūst 

par reģionālas nozīmes centru.  

70 

33 

Jāsaglabā pašreizējais 
statuss 

Tiek noteikts par reģionālo 
centru 

Jāsaglabā pašreizējais statuss 

Tiek noteikts par reģionālo centru 
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2. PAKALPOJUMU NOVĒRTĒJUMS 

2.1. PAKALPOJUMU UN JOMU KVALITĀTE UN PIEEJAMĪBA (KOPSAVILKUMS) 

Iedzīvotājiem tika lūgts novērtēt 29 pakalpojumus un atsevišķas jomas, izmantojot 5 iespējamos 

atbilžu variantus („apmierina”, „drīzāk apmierina”, „drīzāk neapmierina”, „neapmierina” vai „nav 

viedokļa/neizmantoju”).  

Par vispieejamākajiem un viskvalitatīvākajiem pakalpojumiem un jomām aptaujātie atzīst Ilūkstes 

novada pirmskolas izglītības pakalpojumus, vides sakoptību, pasta pakalpojumus un 

vispārējās izglītības pakalpojumus. Lielākā daļa iedzīvotāju ir apmierināti ar ūdensapgādi un 

kanalizāciju, pagastu pārvalžu darbību, sociālo palīdzību un sociālajiem pakalpojumiem, atkritumu 

savākšanu/izvešanu, interešu izglītības pakalpojumiem, sabiedriskās ēdināšanas pakalpojumiem un 

veselības aprūpes pakalpojumiem. 

Vislielākā iedzīvotāju neapmierinātība ir attiecībā uz nodarbinātību (darbavietām) un banku 

pakalpojumiem, kuri novadā nav pieejami. Salīdzinoši zems novērtējums sniegts par ielu/ceļu 

infrastruktūru un tās uzturēšanu, sabiedriskās kārtības nodrošināšanu, sabiedriskā transporta 

pakalpojumiem un mūžizglītības aktivitātēm Ilūkstes novadā.  

 

2.2. PAKALPOJUMU UN JOMU KVALITĀTE UN PIEEJAMĪBA (DETALIZĒTI) 

1.  PIRMSSKOLAS IZGLĪTĪBAS PAKALPOJUMI 

 

2. VISPĀRĒJĀS IZGLĪTĪBAS PAKALPOJUMI 

 
 

 

Vairums aptaujāto pirmskolas izglītības 

pakalpojumus novērtējuši pozitīvi – 57,5% 

respondentu uzskata, ka tie ir apmierinoši un 19,8% 

- drīzāk apmierinoši. Tikai 4 aptaujātie norādījuši, ka 

ar pirmskolas pakalpojumu pieejamību un kvalitāti ir 

drīzāk neapmierināti. Pozitīvā vērtējuma rādītājs – 

95% 

 

53 jeb puse respondentu vispārējās izglītības 

pakalpojumus vērtē apmierinoši, 28 jeb 26,4% - 

drīzāk apmierinoši. Par drīzāk neapmierinošu 

vispārējās izglītības pakalpojumu kvalitāti un 

pieejamību Ilūkstes novadā uzskata 6 jeb 5,7% 

aptaujas dalībnieku, bet par neapmierinošu – 1 

respondents. Pozitīvā vērtējuma rādītājs – 92% 
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3. PROFESIONĀLĀS IZGLĪTĪBAS PAKALPOJUMI 

 

4. INTEREŠU IZGLĪTĪBAS PAKALPOJUMI 

 
Profesionālās izglītības pakalpojumu pieejamību un 

kvalitāti Ilūkstes novadā apmierinoši vērtē 30 jeb 

28,3% respondentu, bet drīzāk apmierinoši – 22 jeb 

20,8% no visiem aptaujas dalībniekiem. Pa 9 jeb 

8,5% no visiem respondentiem ar nodrošināto 

profesionālo izglītību novadā ir drīzāk neapmierināti 

vai neapmierināti. 34% respondentiem šajā 

jautājuma nav viedokļa vai arī tie šādus 

pakalpojumus neizmanto. Pozitīvā vērtējuma 

rādītājs – 74%  

 

Interešu izglītības pieejamība un kvalitāte vairumam 

respondentu šķiet apmierinoša vai drīzāk 

apmierinoša. Pozitīvu vērtējumu kopā snieguši 70 

jeb 66% no visiem aptaujātajiem, bet 17 jeb 16% 

interešu izglītības piedāvājumu novērtējuši ar 

atbildēm „drīzāk neapmierinoši” un „neapmierinoši”. 

Pozitīvā vērtējuma rādītājs - 80% 

5. MŪŽIZGLĪTĪBAS AKTIVITĀTES 

 

6. KULTŪRAS UN IZKLAIDES PASĀKUMI 

 
Iedzīvotāju viedoklis par mūžizglītības aktivitātēm 

nav viennozīmīgs. Visvairāk ir tādu iedzīvotāju, kuri 

ar mūžizglītības aktivitātēm novadā ir drīzāk 

apmierināti (23 jeb 21,7%) un drīzāk neapmierināti – 

21 jeb 19,8%. Nedaudz mazāk ir to respondentu, 

kuri šo jomu novērtējuši apmierinoši (17 jeb 16%) 

vai neapmierinoši (7 jeb 6,6%). 35,8% no visiem 

aptaujātajiem kvalitātes un pieejamības vērtējumu 

nav snieguši vispār (atbilde – „nav 

viedokļa/neizmantoju” vai arī vispār neatbildēts 

jautājums). Pozitīvā vērtējuma rādītājs – 59% 

Kultūras un izklaides pasākumi visbiežāk novērtēti 

kā drīzāk apmierinoši – tā uzskata 44 jeb 41,5% 

visu aptaujāto, apmierinoši tos vērtē 30 jeb 28,3%. 

17,9% respondentu ar kultūras un izklaides 

pasākumu pieejamību un kvalitāti ir drīzāk 

neapmierināti, bet 8 jeb 7,5% - neapmierināti. 

Pozitīvā vērtējuma rādītājs – 73% 
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7. SPORTA PASĀKUMI 

 

8. VESELĪBAS APRŪPES PAKALPOJUMI 

 
Līdzīgi kultūras un izklaides pasākumiem, arī sporta 

pasākumi visbiežāk vērtēti drīzāk apmierinoši (38 

jeb 35,8%), savukārt apmierinoši tos vērtē 31 jeb 

29,2%. Drīzāk neapmierināti ar sporta pasākumu 

pieejamību un kvalitāti ir 19 jeb 17,9%, bet 

neapmierināti – 2 jeb 1,9% aptaujāto. Pozitīvā 

vērtējuma rādītājs – 77% 

 

 

 

Gandrīz puse aptaujāto (51 jeb 48,1%) Ilūkstes 

novadā pieejamos veselības aprūpes pakalpojumus 

vērtē drīzāk apmierinoši, 28 jeb 26,4% - 

apmierinoši. 12 jeb 11,3% aptaujātie tos vērtē 

drīzāk neapmierinoši, bet 8 (11%) – neapmierinoši. 

Pozitīvā vērtējuma rādītājs – 80% 

9. SOCIĀLĀ PALĪDZĪBA UN SOCIĀLIE 

PAKALPOJUMI 

 

10. SABIEDRISKĀS KĀRTĪBAS 

NODROŠINĀŠANA 

 
30 (28,3%) aptaujāto sociālo palīdzību un sociālos 

pakalpojumus Ilūkstes novadā vērtē apmierinoši, 43 

(40,6%) – drīzāk neapmierinoši, 8 (7,5%) aptaujātie 

norādījuši, ka šo pakalpojumu pieejamība un 

kvalitāte ir drīzāk neapmierinoša un 6 (5,7%) - 

neapmierinoša. 17,9% respondentu novērtējumu 

nav snieguši, norādot, ka tie šādus pakalpojumus 

neizmanto vai šajā jautājumā nav viedokļa, vai arī 

nenorādot nevienu atbildi. Pozitīvā vērtējuma 

rādītājs – 84% 

 

Iedzīvotāju vērtējums attiecībā uz sabiedriskās 

kārtības nodrošināšanu Ilūkstes novadā ir 

salīdzinoši negatīvs – 30 jeb 28,3% respondentu ir 

drīzāk neapmierināti un 15 jeb 14,2% - 

neapmierināti. Tikai 15 aptaujas dalībnieki 

norādījuši, ka tos sabiedriskās kārtības 

nodrošinājums novadā apmierina, bet vairāk kā 

trešā daļa (38 jeb 35,8%) – ka sabiedriskā drošība ir 

drīzāk apmierinoša. Pozitīvā vērtējuma rādītājs – 

54% 

 

31 
29,2% 

38 
35,8% 

19 
17,9% 

2 
1,9% 

16 
15,1% 

Apmierina 

Drīzāk 
apmierina 

Drīzāk 
neapmierina 

Neapmierina 

Nav viedokļa/ 
neizmantoju 

28 
26,4% 

51 
48,1% 

12 
11,3% 

8 
7,5% 

7 
6,6% 

Apmierina 

Drīzāk 
apmierina 

Drīzāk 
neapmierina 

Neapmierina 

Nav viedokļa/ 
neizmantoju 

30 
28,3% 

43 
40,6% 

8 
7,5% 

6 
5,7% 

19 
17,9% 

Apmierina 

Drīzāk 
apmierina 

Drīzāk 
neapmierina 

Neapmierina 

Nav viedokļa/ 
neizmantoju 

15 
14,2% 

38 
35,8% 

30 
28,3% 

15 
14,2% 

8 
7,5% Apmierina 

Drīzāk 
apmierina 

Drīzāk 
neapmierina 

Neapmierina 

Nav viedokļa/ 
neizmantoju 



 15 
 

11. SABIEDRISKĀ TRANSPORTA 

PAKALPOJUMI 

 

12. IELU/CEĻU INFRASTRUKTŪRA, TĀS 

UZTURĒŠANA 

 
Sabiedriskā transporta pakalpojumu pieejamību un 

kvalitāti iedzīvotāji vērtē atšķirīgi - 23 jeb 21,7% 

respondentu šie pakalpojumu neapmierina, 21 jeb 

19,8% - drīzāk neapmierina. Tādu, kurus 

sabiedriskā transporta pakalpojumu drīzāk 

apmierina, ir 33 jeb 31,1%, bet kurus apmierina 

pilnībā - 24 jeb 22,6%). No visiem 23 aptaujātajiem, 

kuri norādījuši, ka tos sabiedriskā transporta 

pakalpojumi neapmierina, 10 dzīvo ciemā, 5 - 

novada lauku teritorijā, 6 – pilsētām 1 – ārpus 

Ilūkstes novada, bet 1 respondents dzīvesvietu nav 

norādījis. Pozitīvā vērtējuma rādītājs – 56%  

Trešdaļa aptaujāto uzskata, ka Ilūkstes novada ielu 

un ceļu infrastruktūra, kā ar tās uzturēšanas 

kvalitāte ir drīzāk apmierinoša (35 jeb 33%) un 

gandrīz tik pat - drīzāk neapmierinoša (34 jeb 

32,1%). 18 jeb 17% aptaujāto to novērtējuši 

neapmierinoši un tik pat arī apmierinoši. Izteiktāka 

neapmierinātība ar ceļu kvalitāti ir iedzīvotājiem, 

kuru dzīvesvieta ir Ilūkstes novada ciemos vai 

novada teritorija ārpus pilsētas/ciema. Pozitīvā 

vērtējuma rādītājs – 50% 

 

13. GĀJĒJU IETVES, CELIŅI, GĀJĒJU 

PĀREJAS U.TML. 

 

14. IELU APGAISMOJUMS 

 

25 jeb 23,6% visu aptaujāto novada teritorijā esošās 

gājēju ietves, celiņus, gājēju pārejas u.c. gājējiem 

paredzēto infrastruktūru vērtē apmierinoši, savukārt 

puse aptaujāto to vērtē drīzāk apmierinoši. Drīzāk 

neapmierinoši šīs infrastruktūras pieejamību un 

kvalitāti vērtē 17 jeb 16,3% aptaujāto, bet 

neapmierinoši - 8 (7,5%). Pozitīvā vērtējuma 

rādītājs – 76% 

 

Iedzīvotāju domas dalās par ielu apgaismojuma 

pieejamību un kvalitāti – 34 jeb 32,1% to vērtē 

apmierinoši, 35 jeb 33% - drīzāk apmierinoši, 17 jeb 

16% - drīzāk neapmierinoši, un tik pat - 

neapmierinoši. Pozitīvā vērtējuma rādītājs – 67% 
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15. VIDES SAKOPTĪBA 

 
 

16. ATKRITUMU SAVĀKŠANA/IZVEŠANA 

 

Lielākā daļa respondentu vides sakoptību vērtē 

pozitīvi – 33 jeb 31,1% ar to ir apmierināti, 66 jeb 

62,3% - drīzāk apmierināti, 5 (4,7%) – drīzāk 

neapmierināti un tikai 1 (0,9%) – neapmierināts. 

Pozitīvā vērtējuma rādītājs – 94% 

Lielākoties pozitīvs aptaujāto vērtējums ir attiecībā 

uz atkritumu savākšanu un izvešanu – 40 jeb 37,7% 

respondentu to novērtējuši apmierinoši, 45 jeb 

42,5% - drīzāk apmierinoši, 13 jeb 12,3% - drīzāk 

neapmierinoši, bet 4 (3,8%) – neapmierinoši. 

Pozitīvā vērtējuma rādītājs – 83% 

 

 

 

 

17. ŪDENSAPGĀDE UN KANALIZĀCIJA 

 
 

18. CENTRALIZĒTĀ SILTUMAPGĀDE 

 

Visbiežāk respondenti norādījuši, ka ar 

ūdensapgādes un kanalizācijas pieejamību un 

kvalitāti Ilūkstes novadā ir apmierināti (33 jeb 

31,1%) vai drīzāk apmierināti (51 jeb 48,1%). 8 

(7,5%) aptaujas dalībnieki šo novērtējuši drīzāk 

neapmierinoši, bet 5 (4,7%) – neapmierinoši. 

Pozitīvā vērtējuma rādītājs – 87% 

 

37 jeb 34,9% aptaujāto nav snieguši vērtējumu par 

centralizētās siltumapgādes pakalpojumiem, jo tos 

neizmanto vai arī tiem nav konkrēts viedoklis par šo 

jautājumu. Pārējie respondenti, kuri novērtējuši 

centralizētās siltumapgādes kvalitāti, to vērtē 

atšķirīgi – 20 jeb 18,9% ir apmierināti, 29 jeb 27,4% 

- drīzāk apmierināti, 14 jeb 13,2% - drīzāk 

neapmierināti, bet 6 jeb 5,7% - neapmierināti. 

Pozitīvā vērtējuma rādītājs – 71% 
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19. ATKRITUMU APSAIMNIEKOŠANA 

 
 

20. MAZUMTIRDZNIECĪBAS PAKALPOJUMI 

 

Atkritumu apsaimniekošanas sistēmu Ilūkstes 

novadā (t.sk. uzglabāšanu, pārvadāšanu un tml.) 

kopumā vairums respondentu vērtē drīzāk 

apmierinoši (47 jeb 44,3%) vai apmierinoši (26 jeb 

24,5%). 17 aptaujāto (16%) atkritumu 

apsaimniekošanu novadā vērtē drīzāk 

neapmierinoši, bet 3 (2,8%) – neapmierinoši. 

Pozitīvā vērtējuma rādītājs – 78% 

 

 

 

Respondenti, kuri snieguši vērtējumu par 

mazumtirdzniecības pakalpojumu pieejamību un 

kvalitāti, tos lielākoties vērtē apmierinoši (28 jeb 

26,4%) un drīzāk apmierinoši (38 jeb 35,8%). 17 jeb 

16% aptaujātie norādījuši, ka mazumtirdzniecības 

pakalpojumus vērtē drīzāk apmierinoši, bet 14 jeb 

13,2% - neapmierinoši. Pozitīvā vērtējuma rādītājs – 

68% 

21. SABIEDRISKĀS ĒDINĀŠANAS 

PAKALPOJUMI 

 
 

22. SADZĪVES PAKALPOJUMI (FRIZĒTAVAS 

U.TML.) 

 

34 jeb 32,1% aptaujāto sabiedriskās ēdināšanas 

pakalpojumus Ilūkstes novadā vērtē apmierinoši un 

38 jeb 35,8% - drīzāk apmierinoši. 7 (6,6%) 

respondenti norādījuši, ka ar sabiedriskās 

ēdināšanas pakalpojumu pieejamību un kvalitāti ir 

drīzāk neapmierināti, bet 11 jeb 10,4% - 

neapmierināti. Pozitīvā vērtējuma rādītājs – 80% 

 

Sadzīves pakalpojumu pieejamība un kvalitāte 

visbiežāk vērtēta apmierinoši (43 jeb 40,6%) vai 

drīzāk apmierinoši (36 jeb 34%). 11 jeb 10,4% 

aptaujāto norādījuši, ka ir drīzāk neapmierināti, un 

tik pat - neapmierināti. Pozitīvā vērtējuma rādītājs – 

78% 
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23. PASTA PAKALPOJUMI 

 
 

24. BANKU PAKALPOJUMI 

 

Lielākā daļa respondentu pasta pakalpojumu 

pieejamību un nodrošinājumu Ilūkstes novadā vērtē 

pozitīvi – vairāk kā puse (57 jeb 53,8%) aptaujāto 

tos atzīst par apmierinošiem, bet 38 jeb 35,7% - par 

drīzāk apmierinošiem. Tikai 6 aptaujas dalībnieki 

tos novērtējuši ar atbildi „drīzāk neapmierina” un 1 – 

ar „neapmierina”. Pozitīvā vērtējuma rādītājs – 93% 

 

 

Viens no iedzīvotāju viszemākajiem novērtējumiem 

ir attiecībā uz banku pakalpojumiem. Par drīzāk 

neapmierinošiem tos uzskata 26 jeb 24,5% 

respondentu, bet par neapmierinošiem – 39 jeb 

36,8%. Tikai 12 (11,3%) aptaujātie tos novērtējuši 

apmierinoši, bet 15 jeb 14,2% - drīzāk apmierinoši. 

Pozitīvā vērtējuma rādītājs – 29% 

 

25. INTERNETS 

 
 

26. AKTĪVĀS ATPŪTAS UN TŪRISMA 

PAKALPOJUMI 

 
Lielākā daļa respondentu interneta pieejamību un 

kvalitāti Ilūkstes novada teritorijā vērtē apmierinoši 

(41 jeb 38,7%) vai drīzāk apmierinoši (32 jeb 

30,2%). 16 (15,1%) aptaujāto uzskata, ka interneta 

pieejamība un kvalitāte ir drīzāk neapmierinoša, bet 

6 – ka tā ir neapmierinoša. Pozitīvā vērtējuma 

rādītājs – 77% 

 

 

 

 

Visvairāk ir tādu respondentu, kuri aktīvās atpūtas 

un tūrisma pakalpojumu pieejamību un kvalitāti 

vērtē drīzāk apmierinoši (45 jeb 42,5%), bet 14 jeb 

13,2% tos vērtē apmierinoši. Nedaudz vairāk (12 

jeb 19,8%) aptaujāto uzskata, ka šie pakalpojumi ir 

drīzāk neapmierinoši, bet 7 (6,6%) – neapmierinoši. 

Pozitīvā vērtējuma rādītājs – 70% 
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27. NODARBINĀTĪBA (DARBAVIETAS) 

 
 

28. PAŠVALDĪBAS DARBĪBA 

 

Vislielākā iedzīvotāju neapmierinātība ir attiecībā uz 

nodarbinātības iespējām Ilūkstes novadā. Lielākā 

daļa aptaujāto to vērtē neapmierinoši (54 jeb 

50,9%) vai drīzāk neapmierinoši (23 jeb 21,7%). 

Tikai 8 respondenti uzskata, ka šī joma Ilūkstes 

novadā ir apmierinoša, bet 16 jeb 15,1% - drīzāk 

apmierinoša. Pozitīvā vērtējuma rādītājs – 24% 

 

 

Pašvaldības darbu lielākoties iedzīvotāji vērtē 

drīzāk apmierinoši (48 jeb 45,3%) vai apmierinoši 

(29 jeb 27,4%). Drīzāk neapmierināti ar pašvaldības 

darbību ir 16 jeb 15,1% aptaujāto, bet neapmierināti 

– 7 jeb 6,6%. Pozitīvā vērtējuma rādītājs – 77% 

 

 

29. PAGASTU PĀRVALŽU DARBĪBA 

 
 

Līdzīgi vispārējam pašvaldības darbības 

novērtējumam iedzīvotāji lielākoties ir apmierināti ar 

pagastu pārvalžu darbību (33 jeb 31,1% atbildējuši 

ar „apmierina”, bet 44 jeb 41,5% - ar „drīzāk 

apmierina”. 5 respondenti ir drīzāk neapmierināti, 

bet 8 – neapmierināti ar pagastu pārvalžu darbību. 

Pozitīvā vērtējuma rādītājs – 86% 
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2.3. RESPONDENTU KOMENTĀRI, SNIEDZOT NEGATĪVU VĒRTĒJUMU  

PAKALPOJUMS/ JOMA APTAUJĀTO MINĒTIE IEMESLI NEGATĪVAM VĒRTĒJUMAM 

Vides sakoptība Nepieciešama plašāka iedzīvotāju iesaiste un to mudināšana sakārtot 

apkārtējo vidi, nepieciešams labiekārtot pilsētas parka teritoriju, ierīkot 

gājēju celiņus, soliņus, apstādījumus.   

Profesionālās izglītības 

pakalpojumi 

Satura vienveidīgums, nav pieprasītu programmu, Bebrenes profesionālā 

vidusskola nav tik populāra citu profesionālo izglītības iestāžu vidū 

Latvijā, nepieciešams popularizēt un uzlabot profesionālo izglītību  

Vispārējās izglītības pakalpojumi Samazinājusies izglītības kvalitāte, zema aktivitāte projektu īstenošanā, 

maz jauno speciālistu, bērniem ziemas laikā aukstas pusdienas 

Mūžizglītības aktivitātes  Nav pieejams visiem interesentiem 

Interešu izglītības pakalpojumi Trūkst pulciņu sākumskolas bērniem, interešu izglītības pakalpojumi 

bērniem un jauniešiem lielākoties notiek Ilūkstē, un pagastu bērni nevar 

tos apmeklēt 

Kultūras un izklaides pasākumi Kultūras pasākumi notiek reti (galvenokārt uz svētkiem), neapmierinoša 

kultūras pasākumu kvalitāte, pasākumi maz tiek reklamēti, maz izklaides 

pasākumu, pasākumu klāsts varētu būt daudzveidīgāks un varētu vairāk 

tikt piesaistīti jaunieši, vairāk koncertu, izstāžu. 

Sporta pasākumi Sadarbības trūkums valstiskā līmenī, maz sporta pasākumu kopumā un 

īpaši ģimenēm, nepietiekama un nesavlaicīga informācijas aprite par 

sporta pasākumiem, nepietiekamas treniņu iespējas, sporta kompleksa 

trūkums 

Veselības aprūpes pakalpojumi Veselības aprūpes pakalpojumu nepieejamība lauku teritorijās, 

speciālistu trūkums, nav diennakts stacionārās aprūpes iespējas, 

ierobežotas medikamentu iegādes iespējas laukos, netiek ievērots 

noteiktais pacientu pieņemšanas laiks, apgrūtinoša pieejamība pie 

ārstiem ierobežotā sabiedriskā transporta dēļ, medicīnas pakalpojumu 

dārdzība, uz vietas nav pieejami atsevišķi medicīnas speciālisti. 

Sociālā palīdzība un sociālie 

pakalpojumi 

Nepietiekams praktisks atbalsts sociālajos dzīvokļos dzīvojošajiem (nav 

nodrošināts personāls vai brīvprātīgie), dzīvošanai tiek piešķirti sociālie 

dzīvokļi, kuri ir jāremontē, nav iespējams dzīvot 

Sabiedriskās kārtības 

nodrošināšana 

Pašvaldības policijas trūkums, policijas nepieejamība un trūkums 

pagastos, policijas darbinieki uz notikuma vietu bieži ierodas novēloti, 

patruļu trūkums (īpaši nedēļas nogalēs), netiek pienācīgi apkarotas 

nelegālā alkohola tirdzniecības vietas, kaut gan to adreses ir labi 

zināmas, nepieciešams vairāk uzraudzīt jauniešu un bērnu uzvedību 

ielās, parkos un daudzdzīvokļu māju pagalmos tumšajā diennakts laikā, 

sevišķi piektdienu vakaros un brīvdienās  

Atkritumu savākšana/ izvešana Atkritumu savlaicīga neizvešana laukos 

Mazumtirdzniecība Nepietiekams preču sortiments esošajos veikalos, nav pieejamas 

aptiekas nevienā pagastā, pagastu centros mazumtirdzniecības veikali 

nav pieejami, nepietiekama konkurence un augstas cenas, rūpniecības 

preču piedāvājuma trūkums, trūkst sadzīves preču, dāvanu un suvenīru 

veikalu, maza preču izvēle 

Sadzīves pakalpojumi Frizētavas, pirts, veļas mazgāšanas pakalpojumu trūkums, sadzīves 

pakalpojumi nav pieejami 
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PAKALPOJUMS/ JOMA APTAUJĀTO MINĒTIE IEMESLI NEGATĪVAM VĒRTĒJUMAM 

Banku pakalpojumi Novada teritorijā vispār nav nevienas bankas filiāles, banku pakalpojumi 

ir nepieejami, nav pieejami banku automāti pagastos, bankomātu 

pieejamība atkarīga no veikalu darbalaika, vienīgajā bankomātā Ilūkstē 

bieži vien ātri beidzas nauda, jo to lieto teju visi šīs bankas klienti novadā   

Pasta pakalpojumi Nepiemērotas telpas, pakalpojumi neatbilst vajadzībām 

Sabiedriskās ēdināšanas 

pakalpojumi 

Nav pieejami sabiedriskā ēdināšanas pakalpojumi vakaros, kafejnīcas 

trūkums, sabiedriskā ēdināšana nav pieejama vispār 

Nodarbinātība Nacionāla mēroga problēma, neadekvāts problēmas risinājums ar 

„simtlatnieku programmu”, labi atalgotu darbavietu trūkums, darbavietu 

trūkums cilvēkiem ar augstāko izglītību, liels bezdarba līmenis, problēmas 

atrast pastāvīgu darbu jauniem cilvēkiem, darbavietu trūkums pagastos, 

nepieciešamība atjaunot vilnas pārstrādes cehu, pienotavas darbu, 

veicināt ražošanu, aktīvāk organizēt darbavietas – siltumnīcas, putnu 

fermas, malkas sagatavošanas un tml.) 

Sabiedriskā transporta 

pakalpojumi 

Nepietiekams sabiedriskā transporta nodrošinājums, grūtības tikt uz 

Ilūksti vai Daugavpili, neracionāla sabiedriskā transporta noslodzes 

plānošana, sabiedriskais transports kursē iedzīvotājiem nepiemērotos 

laikos, maršrutu skaits nepietiekams, maz reisu maršrutā „Ilūkste – 

Subate”, sabiedriskais transports ārpus pilsētas nenodrošina iespējas 

strādāt pilsētā vai apmeklēt pasākumus, nav sabiedriskā transporta 

pakalpojumu brīvdienās, darbdienās pieejams reti, vēlētos, lai autobusi ir 

tīri, kārtīgi, silti, nepietiekams ir sabiedriskā transporta nodrošinājums 

pilsētas - pagastu maršrutos, nepieciešams nodrošināt iespēju vakaros 

caur Ilūksti nokļūt Bebrenē (kad autobuss no Rīgas ierodas 19:05), 

autobusi sestdienās un svētdienās nav pieejami no/uz Dvieti. No rīta 

nekursē autobusi, lai varētu paspēt uz vilcienu Daugavpils – Rīga 6:14, 

sabiedriskais transports neatbilst darba laika iespējām. 

Aktīvās atpūtas un tūrisma 

pakalpojumi 

Nepietiekams informācijas nodrošinājums, naktsmītņu, ēdināšanas 

pakalpojumu trūkums, inovāciju trūkums tūrismā, trūkst vienotas 

velomaršrutu sistēmas, aktīvās atpūtas iespēju trūkums  

Ielu/ceļu infrastruktūra, tās 

uzturēšana 

Neapmierinoša ceļu un ielu kvalitāte, nepieciešams atjaunot ielu un ceļu 

segumu, netiek plānota ceļa „Bebrene – Ilūkste” asfaltēšana, pilsētu ielas 

ziemas periodā netiek pienācīgi uzturētas, novada nozīmes ceļi, kas 

savieno pagastus regulāri sliktā stāvoklī, neapmierinoša ceļu tīrīšana 

(īpaši pagastos) un kaisīšana ziemā ar pretslīdes materiālu, ceļa „Dviete-

Ilūkste” neapmierinoša uzturēšana ziemā, nepieciešams vērts vairāk 

uzmanības pagastu ceļiem, pie daudzdzīvokļu mājām nav kur novietot 

automašīnu, daudzi asfaltētie ceļu posmi ir bedraini, novecojusi ielu 

infrastruktūra pilsētās un ciemos, ietves nav pielāgotas, lai nodrošinātu 

drošu pārvietošanos vecāka gada gājuma cilvēkiem un bērniem. Ātrāk 

atremontēt Ozolu, Dīķu ielas.  

Ielu apgaismojums Nepietiekošs ielu apgaismojums (īpaši ciemos), pastāvīga apgaismojuma 

trūkums naktīs, apgaismojums ir neefektīvs, ielas Dvietē nav 

apgaismotas vispār, bieži vien apgaismojums nav ieslēgts uz galvenajām 

ielā, apgaismojuma trūkums pilsētas parkā 
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PAKALPOJUMS/ JOMA APTAUJĀTO MINĒTIE IEMESLI NEGATĪVAM VĒRTĒJUMAM 

Ūdensapgāde un kanalizācija Pilsētās maz centralizētu kanalizācijas pieslēgumu, novecojušas 

kanalizācijas sistēmas, netiek izmantotas bioloģiskās attīstīšanas 

iekārtas, nepieciešams plašāk apgūt ES struktūrfondu līdzfinansējuma 

iespējas, lai uzlabotu ūdensapgādi un kanalizāciju, nodrošinot kvalitatīvu 

dzeramā ūdens piegādi un samazinot vidē novadītā piesārņojuma 

daudzumu, komunālo pakalpojumu izmaksas 

Centralizētā siltumapgāde Augsti siltumapgādes tarifi, informācijas un skaidrojumu trūkums par 

siltuma tarifiem, novecojušās siltumapgādes sistēmas 

Atkritumu apsaimniekošana Nepieciešams izveidot atkritumu šķirošanas poligonu, trūkst atkritumu 

šķirošanas un otrreizējas izmantošanas iespējas, nepietiekama atkritumu 

savākšana no lauku saimniecībām, kas rada dabas teritoriju 

piesārņojumu, nav iespējas novadā glabāt būvgružus, nepieciešams 

izveidot lielgabarīta un nevajadzīgās sadzīves tehnikas nodošanas vietu, 

bīstamo atkritumu nodošanas punktu 

Internets Neapmierinoša interneta pieejamība un kvalitāte, visur nav pieejams 

optiskais internets, pārklājums ir nepilnīgs (īpašu lauku teritorijās), gribas 

vairāk bezmaksas bezvadu interneta vietas. 

Pašvaldība/ 

Pagastu pārvalžu darbība 

Pašvaldības darbiniekiem ne vienmēr ir pieejami uz vietas, nepieciešams 

uzlabot komunikāciju starp pašvaldību un iedzīvotājiem, netiek pietiekami 

skaidroti pieņemtie lēmumi, neapmierina Dvietes bibliotēkas darba laiks, 

pašvaldība neieklausās iedzīvotāju problēmās 

 

2.4. JAUNU PAKALPOJUMU IEVIEŠANA

Uz jautājumu par to, kādi papildus pakalpojumi būtu jāievieš novadā, respondenti minējuši sekojošo: 

 Pašvaldības policijas nepieciešamība  

 Tūrisma infrastruktūras pakalpojumu 

paplašināšana, ieviešot jaunus (laivošanu, 

slēpošanu, peldēšanu u.c.).  

 Sabiedriskā transporta nodrošinājuma 

uzlabošana, sniedzot iespēju regulāri nokļūt no 

pagastiem novada centrā,  

 Bankas pakalpojumu pieejamības uzlabošana 

(t.sk. bankomāta ierīkošana Bebrenē) 

 Deputātu pieejamības paaugstināšana, mainot 

pieņemšanas laikus,  

 Nepieciešams veicināt pakalpojumus, kas 

piesaista uzņēmējus, 

 Veļas mazgātava,  

 Drēbju ķīmiskās tīrīšanas, krāsošanas 

pakalpojumi, 

 interneta kafejnīca, 

 veikals Pilskalnes pagasta centrā, 

 Zupas virtuves izveide, 

 Sporta kompleksa būvniecības pabeigšana, 

 Profesionālās izglītības pakalpojumu kvalitātes 

to konkurētspējas paaugstināšana  

 Lielveikali (t.sk. veikali, kuros nodrošināta 

pieejamība cilvēkiem ar funkcionāliem 

traucējumiem), 

 Tranzīta autobusu reisi uz Lietuvu, Poliju u.tml. 

 Sporta un atpūtas centrs, 

 Jāveicina brīvprātīgo darbs,  

 Jāveicina sadarbība lauksaimnieku starpā, 

 Jāizglīto mežu apsaimniekotājus, 

 Turpināt celt iecerēto baseinu, 

 Dzīvokļu, māju remontdarbu veicēju 

pakalpojumi, 

 Pašvaldības funkciju plašāka nodošana 

pagastu pārvaldēm, ne tikai darba 

koncentrēšana novada centrā, 

 Novada centrā jābūt (vismaz dažreiz nedēļā) 

visiem tiem pakalpojumiem, kurus var nokārtot 

bijušajos rajona centros, 

 Tūrisma informācijas nodrošināšana angļu 

valodā, 

 Suvenīru veikala izveide, kur iegādāties vietējo 

amatnieku izstrādājumus, 

 Biežākas iedzīvotāju aptaujas, 
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 Sabiedrisko tualešu ierīkošana, 

 Aptiekas izveide, 

 Rūpniecības preču veikals. 

 Frizētavas atjaunošana, 

 Mobilās aptiekas ieviešana, 

 Lielgabarīta atkritumu savākšanas/izvešanas 

akcijas reizi gadā, 

 Juristu, notāru pakalpojumi. 

 Organizēt centralizētu malkas pārdošanu 

iedzīvotājiem. 

 Vairāk diskotēku, 

 Nepieciešams bankomāts ārā, 

 4G internets, 

 Sporta komplekss un sporta pasākumi,  

 Organizēt kultūras pasākumus – teātra 

braucienus uz Rīgu, 

 Sporta centru ar baseinu, boulingu, 

 Jāpalielina pakalpojumu klāstu pagastos, 

jāpaplašina veselības pakalpojumu klāsts, 

jāizveido sporta centrs, 

 Slidotavas izveide ziemā. 

 

 

3.  PRIORITĀTES 
3.1. GALVENĀS JOMAS/NOZARES, KURU IZAUGSME JĀVEICINA TUVĀKAJOS 

7 GADOS 

Kā prioritārās attīstības jomas, kuras nepieciešams attīstīt Ilūkstes novada izaugsmei, aptaujātie 

respondenti visbiežāk norādījuši nodarbinātību/darba vietu nodrošinājumu, izglītību, uzņēmējdarbību, 

lauksaimniecību un tūrismu. 

1.PRIORITĀTE 2.PRIORITĀTE 3.PRIORITĀTE 

 Nodarbinātība (15) 

 Izglītība (10) 

 Uzņēmējdarbība (7) 

 Lauksaimniecība (9) 

 Ražošana (5) 

 Tūrisms (3) 

 Infrastruktūra (3) 

 Tirdzniecība, veikali un 

tirdzniecības laukuma 

labiekārtošana (3) 

 Ceļu infrastruktūra (2) 

 Rūpniecība (2) 

 Sociālā aprūpe (2) 

 Veselības aprūpe  

 Jaunatnes darbība 

 Lauksaimniecībā izmantojamo 

teritoriju atjaunošana 

 Lauksaimniecības serviss 

 Pakalpojumu serviss 

 Kapsētu paplašināšana 

 Baseina būvniecība 

 

 Izglītība (8) 

 Nodarbinātība (6) 

 Veselības aprūpe (4) 

 Tūrisms (3) 

 Lauksaimniecība (3) 

 Mežsaimniecība (3) 

 Ražošana (3) 

 Uzņēmējdarbība (3) 

 Infrastruktūra (2) 

 Kultūra (2) 

 Sports (2) 

 Atkritumu apsaimniekošana 

 Ceļu infrastruktūra 

 Interneta pārklājums 

 Jauno tehnoloģiju ieviešana 

izglītībā 

 Mūžizglītība 

 Pabalstu sistēmas likvidēšana 

 Pansionāta izveidošana 

 Profesionālā izglītība 

 Sporta kompleksa būve 

 Ūdenssaimniecība 

 Veikali 

 Tūrisms (7) 

 Kultūra (4) 

 Uzņēmējdarbība (3) 

 Izglītība (3) 

 Sports (3) 

 Drošība (2) 

 Infrastruktūra (2) 

 Bezmaksas pusdienas izglītības iestādēs 

 Dabas aizsardzības un atkritumu 

apsaimniekošanas sistēma 

 Ēku energoefektivitāte  

 Kokapstrāde 

 Mājokļi  

 „LatRosTrans” darbības atjaunošana 

 Pārstrādes uzņēmumi 

 Sabiedriskā ēdināšana 

 Transporta pakalpojumi 

 Veselības aprūpe 

 Veselības un rekreācijas objektu veidošana un 

attīstība  

 Vides sakoptība  

 Zivkopība 

 Baseina būvniecība 

 Liela siltumnīca – veikals 

 Veikali 

 Sociālā aprūpe 
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3.2. NEPIECIEŠAMIE INFRASTRUKTŪRAS UZLABOJUMI 

Atbildot uz jautājumu par to, kuri no piedāvātajiem 12 infrastruktūras uzlabojumiem ciemos un pilsētās 

ir visbūtiskākie, respondenti prioritāri tos sarindoja sekojoši (1 – ļoti svarīgi, 12- mazāk svarīgi): 

1. Jārekonstruē (jāuzlabo) ielas un laukumi  

2. Izglītības un kultūras iestāžu attīstība 

3. Vajadzētu vairāk soliņu, atkritumu urnu, velo novietņu u.tml.  

4. Jāuzlabo ielu apgaismojums  

5. Jāiekārto bērnu rotaļu laukumi  

6. Sabiedriskais transports 

7. Komunālā infrastruktūra  

8. Vairāk jākopj parki un apstādījumi 

9. Jāuzlabo satiksmes drošība ielās un uz ceļiem 

10. Jāsakārto ūdenssaimniecība 

11. Jāsakārto atkritumu apsaimniekošana 

12. Citi uzlabojumi (norādītās atbildes: efektīva nekustamā īpašuma apsaimniekošana, pirts, frizētas 

pakalpojumi, baseins, Dvietes skolas renovācija, jaunu darba vietu radīšana) 

 

4. INFORMĀCIJAS PIEEJAMĪBA 

4.1. INFORMĀCIJAS IEGUVES VEIDI 

Aptaujāto respondentu populārākais informācijas (par pašvaldības darbību) ieguves veids ir 

pašvaldības interneta vietne www.ilukste.lv, tam seko pašvaldības informatīvais izdevums „Ilūkstes 

novada vēstis” un citi iedzīvotāji. Kā citi informācija ieguves avoti norādīti divi – „pastnieks”, „pagastā” 

un „skola”. 

4.2. NEPIECIEŠAMĀ INFORMĀCIJA 

Iedzīvotāji norādījuši, ka gandrīz par visām jomām vēlētos iegūt vairāk informācijas gan informatīvajā 

izdevumā „Ilūkstes novada vēstis”, gan novada mājas lapā. Visbiežāk iedzīvotāji norādījuši, ka 

vēlētos vairāk informāciju par savu pilsētu/ciemu, par budžetu, par novadā notiekošajiem kultūras  un 

sporta pasākumiem, par attīstības procesiem un plāniem, par sociālajiem pakalpojumiem un novadā 

pieejamajiem veselības aprūpes pakalpojumiem. Visretāk iedzīvotāji norādījuši uz nepieciešamību 

pēc papildus informācijas saistībā ar nekustamā īpašuma jautājumiem un izglītības jautājumiem. 

37 

76 

22 

34 

3 

pašvaldības 
informatīvajā 

izdevumā „Ilūkstes 
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Kādu informāciju par novadu Jūs vēlētos uzzināt 

vairāk 

Atbilžu skaits 

Informatīvajā 

izdevumā „Ilūkstes 

novada vēstis” 

Mājas lapa 

www.ilukste.lv 

 

Informācija ir 

pietiekami 

daudz 

Par budžetu 39 38 9 

Par attīstības procesiem un plāniem 39 37 10 

Par novadā pieejamajiem veselības aprūpes 

pakalpojumiem 35 40 12 

Par brīvā laika pavadīšanas iespējām 31 42 11 

Par sociāliem pakalpojumiem 36 38 12 

Par jūsu pilsētu/ciemu 35 36 10 

Par ar uzņēmējdarbību saistītiem jautājumiem 31 38 10 

Par komunālajiem pakalpojumiem 38 33 12 

Par novadā notiekošajiem kultūras un sporta 

pasākumiem 32 42 17 

Par izglītības jautājumiem 28 39 12 

Par pašvaldības darbību kopumā 34 33 15 

Par jautājumiem saistītiem ar nekustamiem īpašumiem 30 30 15 

Par citām jomām (lūdzu, miniet kādām): 12 9 7 

Kā citas jomas, par kurām iedzīvotāji vēlētos uzzināt vairāk, norādīts sekojošais: iespējējas apgūt ES 

līdzekļus, darba piedāvājumi, iespējas piedalīties pasākumus, kas skar ne tikai Ilūkstes novadu, 

novadā notiekošie vēsturiskie procesi mūsu ērā, sludinājumi, informācija par zemnieku saimniecībām. 

 

5. RESPONDENTU RAKSTUROJUMS 
5.1. DZĪVESVIETA 

5.1.1. PAŠREIZĒJĀ DZĪVESVIETA 

43 jeb 40,6% aptaujas dalībnieku dzīvo kādā no 

Ilūkstes pilsētām, nedaudz mazāk (32 jeb 30,2%) – 

kādā no Ilūkstes novada ciemiem, 21 jeb 19,8% 

respondentu dzīvo novada teritorijā ārpus pilsētas 

vai ciema, bet 5 jeb 4,7% - ārpus novada Ilūkstes 

novada. 

No visiem respondentiem 38 jeb 35,8% norādījuši, 

ka to dzīvesvieta ir Ilūkstes pilsēta, bet tikai 1 

aptaujātais dzīvo Subates pilsētā. Vislielākais to 

respondentu īpatsvars, kuri dzīvo kādā no Ilūkstes 

novada ciemiem, ir Dvietes ciema iedzīvotāji – 

kopsummā 10 jeb 9,4% no visiem. Viens 

respondents kā savu dzīvesvietu norādījis gan 

Bebreni, gan Dvieti. 6 respondenti par savu dzīvesvietu norādījuši Pilskalnes ciemu, 5 – Bebrenes 

ciemu, 6 – Šēderes ciemu, 1 – Ilzes ciemu, 1 – Pašulienes ciemu, 1 – Doļnajas ciemu, 1 – Eglaines 

ciemu. 7 respondenti dzīvo Pilskalnes pagasta teritorijā, pa 3 aptaujātajiem norādījuši, ka dzīvo 

Bebrenes pagasta, Dvietes pagasta vai Šēderes pagasta teritorijā. Viens respondents norādījis, ka 

dzīvo ārpus Latvijas teritorijas, 2 aptaujas dalībnieki dzīvo Daugavpilī, bet 2 - Daugavpils novadā. 
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5.1.2. DZĪVESVIETAS MAIŅA 

Lielākā daļa (72 jeb 67,9%) aptaujāto norādījuši, ka 

tuvāko piecu gadu laikā neplāno manīt savu 

pašreizējo dzīvesvietu.  

9 jeb 8,5% respondenti plāno mainīt savu 

dzīvesvietu Ilūkstes novada robežās. 6 no tiem 

pašlaik dzīvo pilsētā, 2 – novada teritorijā ārpus 

pilsētas/ciema, bet 1- ciemā.  

13 jeb 12,3% aptaujas dalībnieku plāno mainīt savu 

pašreizējo dzīvesvietu uz citu, ārpus novada 

robežām Latvijā. 7 no tiem pašlaik dzīvo pilsētā 

(Ilūkstē), 4 – ciemā (Dvietē - 1, Šēderē – 2, Doļnajā -

1), pa vienam – novada teritorijā ārpus 

pilsētas/ciema (Bebrenes pagastā) un ārpus 

Ilūkstes novada.  

8 jeb 7,5% aptaujāto norādījuši, ka plāno mainīt 

savu pašreizējo dzīvesvietu uz citu, ārpus Latvijas. 3 no tiem ir vecumā no 46 līdz 60 gadiem, 3 – 

vecumā no 26 līdz 45 gadiem, bet 2 – vecumā no 18 līdz 25 gadiem. 

 

Galvenais iemesls dzīvesvietas maiņai ir darba vietu 

trūkums (t.sk. darba vietu trūkums atbilstoši iegūtajai 

izglītība). Kā citi iemesli minēti vēlme pārcelties dzīvot 

tuvāk darbavietai, izglītības (t.sk. augstākās izglītības) 

iegūšana citviet, augstie siltumenerģijas tarifi, plašāks 

pakalpojumu klāsts, kas tiek piedāvāts citviet, 

pārcelšanās pie ģimenes locekļiem, kuri strādā ārvalstīs. 

5.1.3. MĀJOKĻI 

42 jeb 39,6% aptaujāto dzīvo dzīvoklī daudzdzīvokļu 

mājā pilsētā/ciemā, 34 jeb 32,1% - privātmājā pilsētā vai 

ciemā, bet 24 jeb 22,6% - mājā lauku teritorijā.  
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5.2. NODARBOŠANĀS UN IZGLĪTĪBA 

5.2.1. DARBA/MĀCĪBU VIETA 

55 jeb 51,9% aptaujāto strādā/mācās pilsētā, 12 jeb 

11,3% - ciemā, 8 jeb 7,2% - novada teritorijā ārpus 

pilsētas vai ciema. 13 jeb 12,3% respondentu 

darba/mācību vieta atrodas ārpus Ilūkstes novada, bet 15 

jeb 14,2% - nestrādā/nemācās vispār. 

48 respondenti norādījuši, ka strādā vai mācās Ilūkstes 

pilsētā, 5 – Bebrenes ciemā, 4 – Dvietes ciemā, 1 – 

Pilskalnes ciemā, 2 – Bebrenes pagastā, 2 – Pilskalnes 

pagastā, 1 – Dvietes pagastā. No visiem aptaujātajiem 9 

kā savu darba/mācību vietu norādījuši Daugavpili, 2 – 

Rīgu, 1 – Jelgavu. 1 respondents kā darba/mācību vietu 

atzīmējis gan Bebrenes ciemu un Rīgas pilsētu, kāds cits 

– Ilūkstes pilsētu un Dvietes ciemu. Pārējie respondenti 

nav precizējuši, kur tieši atrodas to darba vai mācību 

vieta.  

5.2.2. NODARBOŠANĀS 

Lielākā daļa respondentu ir valsts, pašvaldības iestāžu darbinieki – kopumā 37 jeb 34,9%, kā arī 

skolēni (24 jeb 22,6%). 12 jeb 11,3% aptaujāto norādījuši ir bezdarbnieki, 10 jeb 9,4% - pensionāri. 

5.2.3. IZGLĪTĪBA 

Pēc izglītības līmeņa 40 jeb 37,7% aptaujāto ir 

ieguvuši augstāko izglītību, 20 jeb 18,9% - vidējo 

speciālo, 11 jeb 10,4% - vidējo izglītību. 18 

respondenti norādījuši (17%), ka ieguvuši 

pamatizglītību un 5 (4,7%) – mācās skolā (pēc 

nodarbošanās 24 respondenti (nedaudz vairāk par 

piekto daļu visu aptaujas dalībnieku) ir skolēni). 4 

respondenti norādījuši, ka pašlaik studē. 
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7 respondenti, kuri norādījuši, ka pašlaik ir bezdarbnieki, ieguvuši vidējo speciālo izglītību, 3 – vidējo 

izglītību, bet 2 – augstāko izglītību. 

No visiem augstāko izglītību ieguvušajiem aptaujātajiem 28 norādījuši, ka neplāno mainīt savu 

pašreizējo dzīvesvietu, 5 – to plāno mainīt ārpus Ilūkstes novada robežām Latvijā, 4 – Ilūkstes novada 

robežās, bet 3 - ārpus Latvijas.  

5.2.4. SAISTĪBA AR UZŅĒMĒJDARBĪBU 

Septiņi aptaujas dalībnieki norādījuši, ka ir 

zemnieki, 2 – ka ir uzņēmēji. 18 jeb 17% 

respondentu atzinuši, ka plāno kļūt par 

uzņēmējiem, bet vairāk kā puse – 56 (52,8%) – ka 

nav uzņēmēji un par tādiem neplāno kļūt. 

 

5.3. DZIMUMS UN VECUMS 

Lielākā daļa aptaujāto ir sievietes – kopumā 73 jeb 68,9% no visiem respondentiem. 28 jeb 26,4% 

aptaujāto ir vīrieši. Lielākais respondentu īpatsvars ir vecumā no 26 līdz 45 gadiem (30 jeb 28,3%) un 

vecumā no 46 līdz 60 gadiem (29 jeb 27,6%). 12 (11,3%%) aptaujātiem ir 61 un vairāk gadu, 13 

(12,3%) respondenti ir vecumā no 18 līdz 25 gadiem, bet 19 jeb (17,9%)– vecumā līdz 18 gadiem. 

 

 

6. NEKUSTAMAIS ĪPAŠUMS 
35 jeb 33% aptaujas dalībnieku pieder zeme Ilūkstes 

novada teritorijā, 23 jeb 21,7% - pieder ēka, 21 jeb 

19,8% - pieder dzīvoklis. 41 jeb 38,7% respondentu 

nepieder neviens no augstākminētajiem nekustamā 

īpašuma veidiem. 18 (17%) aptaujāto atzīmējuši, ka 

tiem pieder gan zeme, gan ēka.   

Attiecībā uz nākotnes plāniem vairums respondentu 

norādījuši, ka nekustamo īpašumu turpinās 

apsaimniekot paši (27 jeb 25,5%), 10 aptaujātie plāno 

to izdomāt, 2 – pārdot, 2 – iegādāties.  

Visizplatītākais zemes izmantošanas veids starp 

respondentiem ir lauksaimniecība. 
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